

川渝两地卫生健康委签署合作协议

12方面协力推进卫生健康一体化

12个合作方面:

- 领导互访机制
- 协同推进健康中国行动
- 健全“互联网+医疗健康”服务体系
- 开展医改经验交流互鉴
- 推动医疗服务区域合作
- 加强基层卫生交流合作
- 健全公共卫生和传染病防控联动机制
- 加强人才培养和科研合作
- 建立食品安全标准与风险监测协作机制
- 深化中医药创新协作
- 推动健康产业协同发展
- 加强国际合作交流等



4月22日,重庆海扶医院聚焦超声消融手术全球协同服务中心,川渝两地卫生健康部门负责人了解远程协同手术。 首席记者 崔力 摄

成渝双城卫生人才专家库,推行川渝两地“导师带教”制度,共同推进实用型、创新型和复合型人才。强化川渝卫生健康科技创新协同,推进科技管理单位跨省共享创新平台和资源,开展多中心临床研究试验和区域伦理审查,在重大疾病防治、前沿技术或核心技术方面协同开展研究。

加强食品安全风险监测信息通报与交流,协同开展跨区域的食源性疾病事件流行病学调查,联合开展食品安全标准跟踪评价。

平台互通实现区域共赢发展

加强川渝健康产业发展政策交流,积极搭建健康产业博览会、展览会、发展论坛等交流平台,打造产业集群。支持两地企业投资发展生物医药、医疗器械、休闲养生、医养结合、度假养老等产业,着力推进西部国际医疗城(重庆)、重庆国际生物城、中国牙谷(四川)、天府国际生物城(四川)等产业园区和特色小镇建设,实现区域共赢发展。

发挥在推进共建“一带一路”中的带动作用,运用中新(重庆)战略性互联互通示范项目平台,以西部陆海新通道为载体,共同探索和深化国际交流与合作。

“川渝两地”坚持开放合作、优势互补、共建共享、互利共赢的原则,以卫生健康供给侧结构性改革为主线,促进高质量供给。

“川渝两地”坚持开放合作、优势互补、共建共享、互利共赢的原则,以卫生健康供给侧结构性改革为主线,促进高质量供给。重点在医疗服务、公共卫生、健康产业等方面进一步加强联动协作,促进资源、人才、技术、信息等生产要素在区域内优化配置、良性流动,增强川渝卫生健康发展协同性、联动性,共同提升川渝卫生健康服务能力,提升川渝人民群众健康水平,推动成渝地区双城经济圈建设。

2020年重点工作包括成立川渝就业创业联盟、建立两地高层次人才互认、对接完善社会保险信息系统、建立专业技术人才职称互认机制、推进社保卡共享应用等84项任务

本报讯(记者 黄秀)继4月2日川渝两省市人社厅召开视频会议并“云签署”合作协议后,4月22日,推进成渝地区双城经济圈建设川渝人社工作座谈会再次在渝举行。

重庆日报记者从会上获悉,自川渝两省市人社部门签署合作协议后,目前双方已在失业保险关系转移接续、就业信息互联互通等方面初步达成一致,并推行了社保电子化转移,实现异地养老待遇线上人脸自助认证,职业技能等级认证实现了成渝两地数据互通互认。

异地养老待遇实现线上人脸自助认证

4月2日,川渝两省市人社部门召开联席会议并签署合作协议,明确了今后两地合作的重点任务。20天来,重庆市人社局加强与四川省人社厅工作对接,研究提出了2020年重点工作计划,初步梳理出包括成立川渝就业创业联盟、建立两地高层次人才互认、对接完善社会保险信息系统、建立专业技术人才职称互认机制、推进社保卡共享应用等84项年度工作任务,并指导区县与四川相关地市开展合作。目前,重庆14个区县人社部门分别与四川对应市(地)县人社部门建立了对接工作机制,11个区县签署了合作协议或达成合作意向。

据介绍,通过加快推进部分合作事项落地,目前,两省市人社部门已就失业保险关系转移接续、就业信息互联互通等初步达成一致;已联合开展了春风行动暨就业援助月、联合招聘会等活动,联合发布岗位约188万个,达成意向近40万人次。

同时,已经推行社保电子化转移,实现异地养老待遇线上人脸自助认证;已在技工教育交流、职业技能等级认证互认、技能竞赛等领域达成广泛合作共识,职业技能等级认证互认已实现成渝两地数据互通,并签署了国家级人力资源服务产业园协同发展战略合作协议等。

加强协同推进重点工作任务落地落实

接下来,双方人社部门该如何加强协同,扎实推进川渝人社工作,把2020年度重点工作任务落地落实?

对此,市人社局相关负责人表示,接下来,两省市人社部门将协同落实工作举措,促进城乡就业。比如,通过搭建多方联动的网络招聘平台,集中开展联合专项线上招聘活动,协同推动百日千万网络招聘专项行动在川渝两地蓬勃开展,切实提高两地劳动力市场供需匹配效率,为劳动者和用人单位提供高效便捷服务。

同时,两地将协同推进人才人事政策互认。比如:深化技能人才交流合作,成立成渝双城技工教育、职业培训联盟,互享专家库,推动职业技能竞赛资源设施共享、专家教练库共建、选手梯队共育,联合举办职业技能竞赛,推动川渝两地在人才评选结果、教学成果、培训证书、竞赛成绩、鉴定等级或评价认定成果互认;全面落实地方性职业资格考评结果和职称评审结果互认,联合举办博士后论坛、联合开展博士后招收培养等,为成渝地区双城经济圈建设提供有力人才支撑。

此外,该负责人还建议两地协同推进和谐劳动关系建设,共同构筑和谐稳定的社会环境。比如,在推动劳动关系风险防范等方面加强合作,建立双方认可的和谐劳动关系评估指标系统和风险评估与交流制度,在劳动关系处置上互相通报、联合处置。

推动川南和广西、川东北和渝东北一体化发展

四川省人社厅相关负责人表示,下一步,将提速加力,抓紧明确重点任务,对照年度重点工作任务清单,逐一建立工作台账抓落实。

“四川省毗邻重庆涉及6个地级市共17个区县,重庆毗邻四川有13个区县。”该负责人说,毗邻地区是川渝人社合作的前沿阵地、关键区域、重要纽带,最利于开展合作,也最能够体现合作成果。为此,他建议,要搞好毗邻地区人社合作,助推万达成川渝统筹发展示范区建设,推动川南和广西、川东北和渝东北一体化发展。特别要鼓励各市人社部门在川渝人社合作协议框架下和重庆市主动对接,广泛开展合作。

遂潼两地法院签订一体化发展合作协议

本报讯(记者 王翔)4月21日,四川省遂宁市中级人民法院与潼南区人民法院举行司法协作签约仪式。两地法院在优化法治营商环境、构建司法协助机制、推动智慧法院建设深度融合、加强司法学术和人才交流、建立司法联席会议机制等领域加强一体化协作,后期还将根据具体情况进行细化和完善。

根据协议内容,两地法院将从诉讼服务异地通办、智慧法院建设深度融合、执行措施协作互助、裁判标准统一适用、司法资源共享共建共享等方面,推动两地法院司法协作实质化,为成渝地区双城经济圈建设和遂潼一体化发展提供优质的司法服务与保障。

四川省遂宁市中级人民法院负责人表示,近年来,遂潼两地在体制机制、基础设施、产业发展、民生服务等方面开展了大量卓有成效的合作。随着两地法院进一步加强司法协作,将有力促进两地法院工作互通互融、共同进步,对服务好两地群众具有重要意义。

潼南区人民法院负责人表示,将以协议签订为新起点,不断拓展合作深度,提升合作效能,通过司法领域的一体化协调发展,为成渝两地唱好“双城记”、建好“经济圈”作出积极贡献。

川渝6区县抱团推介明月山民宿消费季

十余场大型活动、14条精品线路展示巴蜀文化

本报讯(记者 罗芸)4月22日,“2020明月山民宿消费季活动”新闻发布会在梁平百里竹海举行。来自我市的梁平、垫江,将与明月山麓的四川邻水、达川、大竹、开江4个区县一起,共同围绕明月山的优质自然生态与旅游资源打造民宿消费季。

明月山位于万州与达州之间,绵延230多公里,横跨我市的梁平、垫江,以及四川的邻水、达川、大竹、开江6个区县,是长江上游的重要生态屏障,也是巴蜀文化旅游走廊的重要通道。

以前,明月山周围的6个区县因行政区划等原因各自为政发展乡村旅游。在成渝地区双城经济圈协同发展的背景下,随着乡村旅游的不断提档升级,“抱团”成为6个区县的共识。本月

川渝两地人社部门再次举行工作座谈会 明确今年八十四项合作任务

本报讯(记者 李珩)4月22日,重庆市卫生健康委与四川省卫生健康委在渝签署推动成渝地区双城经济圈建设川渝卫生健康一体化发展合作协议,将为区域群众提供更加优质、高效、便捷的卫生健康服务。

按照合作协议,双方将在领导互访机制、协同推进健康中国行动、健全“互联网+医疗健康”服务体系、开展医改经验交流互鉴、推动医疗服务区域合作、加强基层卫生交流合作、健全公共卫生和传染病防控联动机制、加强人才培养和科研合作、建立食品安全标准与风险监测协作机制、深化中医药创新协作、推动健康产业协同发展、加强国际合作交流等12个方面进行合作。

增加交流平台畅通合作渠道

根据协议,川渝两地卫生健康部门每年将定期互访,共同召开联席会议。

加强两地政策统筹和行动联动,推动健康中国行动不断取得新成效。推进健康中国专项行动专家库共建共享,轮流开展健康中国行动川渝合作论

坛。加强交流研讨,确保健康中国行动落地见效。

重点推进两地肿瘤、心血管、慢性呼吸系统等疾病大数据协同应用,推动智慧医疗发展。支持两地医疗卫生机构、符合条件的第三方机构搭建互联网信息平台。建立川渝远程医疗协作网,为双方患者提供网上咨询、网上预约、远程会诊、健康咨询、健康管理等服务内容,畅通双方转诊绿色通道。

注重医改政策和经验互学,聚焦建立健全现代医院管理制度、完善分级诊疗制度、强化医疗卫生综合监管等重点领域和关键环节。利用川渝卫生健康交流合作联席会议平台,开展医改经验交流研讨和实地考察,共同探索符合西部特点的医改之路。

推进川渝合作组建跨区域专科联盟和医疗联合体建设,加强两地的学术交流、医疗协作和科研合作,分步骤推进川渝两地二级以上公立医疗机构检验检查结果互认。共同打造国家区域医疗中心和医学中心,共同协作创建儿童、创伤、口腔、传染病国家医

学中心和心血管、呼吸、骨科、肿瘤等国家区域医疗中心。开放共建川渝医疗卫生专家库,加强医疗专业人才培养交流,推进医师多点执业。在基本医疗保险异地就医联网结算条件下,推动两地建卡贫困户患者实行“先诊疗后付费”。

定期开展基层卫生互访交流,定期召开川渝两地基层医疗卫生机构院长(主任)交流座谈会。加强“优质服务基层行”活动、国家基本公共卫生服务和家庭医生签约服务等交流与合作。

构建多种形式合作共建机制

建立成渝地区重大疫情防控和突发公共卫生事件联防联控机制,共建突发公共卫生事件应急防控指挥中心、医疗物资储备中心、演练培训中心,共建国家区域疾病预防控制中心。建立卫生应急和传染病疫情信息共享机制,两地对突发急性传染病疫情信息进行通报,实现预警信息及时共享。建立突发事件卫生应急处置协作机制。

建立人才培养合作机制,共同建立



川渝铁水联运迎来新机遇

4月20日,万州港红溪沟作业区一派繁忙景象。进口铁矿经水路、铁路转运至达州的钢铁企业,陕西的煤炭经万州转运至长江沿线城市。铁水联运可节约物流时间3-5天,降低物流成本30%以上,成渝地区双城经济圈建设将为达州、万州两地铁水联运带来合作发展新契机。 特约摄影 冉孟军

洪崖洞、宽窄巷子签订战略合作协议 两个网红地 同唱一台戏

本报讯(记者 韩毅)4月22日,重庆渝中区与成都青羊区首个巴蜀文化旅游共建项目——洪崖洞与宽窄巷子签订战略合作协议,推动巴蜀文化旅游建设。

洪崖洞是巴蜀文化旅游的重要代表,去年1700多万人次的游客接待量使其成为重庆文旅的流量担当。宽窄巷子是“最成都”的集大成者,每年吸引数百万游客打卡。而渝中区和青羊区

也分属重庆、成都的核心都市旅游区,文脉厚重,旅游资源富集。

根据本次洪崖洞与宽窄巷子签订的战略合作协议,双方将在品牌打造、市场营销、产品互推、游客导流等方面展开深度合作。

在互动营销方面,计划举办“成渝双城记”城市互动营销活动,在洪崖洞打造“宽窄巷子”主题场景,在宽窄巷子打造“洪崖洞”主题场景,进一步让两大

知名景区的形象标签深入游客内心,让两地游客切身感受川渝文化魅力。

在产品互推方面,双方拟开展“双城攻略”主题展销活动,联手推出成渝两地吃、住、行、游、购、娱消费线路地图,宣传推广成渝两地的特色文化、特色美食、特色品牌和特色消费场所等。

在游客导流方面,双方将选定成渝主要地铁线路,打造“沉浸式洪崖洞/宽

窄巷子主题车厢”,在重庆至成都的往返高铁/动车的周末时段增设“成渝双城记”冠名主题专列等。

在当天的签约仪式后,渝中区政府与青羊区政府还举行了巴蜀文化旅游建设座谈会。双方表示,接下来,两地将加强研讨交流,举办关于巴蜀文明与文化、三国文化等方面的交流会、研讨会、学术论坛等,促进两地文化互动交流;整合资源品牌,推动一批巴蜀两地文旅项目建设;优化机制保障,共建服务体系、共享发展平台、完善宣传营销机制,建设巴蜀两地文化旅游融合高地等,以促进两地文化和旅游事业融合共赢发展,助力成渝地区双城经济圈建设。